Resolugoes

Capitulo 3

Ficha 13 42,

1.1.

1.2,

21.

2.2,

23.

24,

4.2

4.3.

$={1234,567,8}

a)

b)

={5} . Acontecimento elementar.

13,5, 7} . Acontecimento composto. 5.

d)

} . Acontecimento impossivel.

e)

A
B={
c) C={3,6}.Acontecimento composto.
D={
E={

1,2,3,4,5,6,7,8} . Acontecimento certo.

Ficha 14

1.

21.

2.2,
23.

4.1.

A probabilidade de tirar uma bola nimero 2 é % . vamos

calcular 3 de 150 bolas. Temos assim g><150 =90.

Resposta: 90 bolas.

Resultado Verde Azul Branca
- 3 1 1
Probabilidade 10 2 5
P(verde) = 3
10
P(azul) = s
10 2
P(branca) = 21
10 5

A=1{(5,5) . Aconteci to el tar.

{ } contecimento elementar 6. P(verde)+P(amare|a)+P(preta):1©1+a+1:1<:>
B= {(1,4),(2,2),(4,1)} . Acontecimento composto. ] 5 3 5 5
C={ } . Acontecimento impossivel. Sa=1-2 B AR
D =S . Acontecimento certo. Resposta certa: (C)

E= (1,1),(1,2),(1,3),(1,4),(1,5),(2,1),(3,1),(4,1),(5,1)} . 7.
. P(ovo amarelo)+ P(ovo vermelho)+ P (ovo cor de laranja) =1
Acontecimento composto.
F={(3,3),(4,4)} . Acontecimento composto. 2.1 41023012 5 13
5 6 30 30 30 30
a) O 13
b) @ Logo, ovos cor de laranja = %xe,o =13
c) S Resposta: 13 ovos s&o cor de laranja.
d F Ficha 15
e) E
h B 14. p=2_1
Por exemplo: 8 2
a) G: “Asoma das pontuagdes é superior a 6”. 1
b) G: “A soma das pontuagdes é diferente de 10”. 12. P zg
Resposta certa: (B) 3
13. P=—
S={1,2,3,4,5,6} 8
a) A={135) 14. P:%
b) B={123}
15 p=>
c) AmB={4,6} 5. =3
d) AnB={5} 16. P=0
e) AUB={123,46
) AuB=| } 21, P21
fy AnB= {1,3} 8 2
Por exemplo: 22, P-= 4 = 1 , pois 0s nimeros primos que estdo na taga séo 2,
a) C: “Sair o numero 5”. 8 2
b) C: “Sair um ndmero menor ou igual a 3”. 3,5e7.
c) C: “Sair um nimero impar”. 23 p _2_1
d) C: “Sair o nimero 1. e "8 4
24. :2:% , pois s6 os numeros 2, 3, 4, 6, 7 e 8 ndo dividem o
Resposta certa: (C) namero 5.
3 1 1
=1-0,5-0,3— - S - L 4 2
a=1-0,5-0,3-0,15=0,05¢e b=1 2 5-20 31. a) P=g=§
100% —23%—47% =30% logo ¢=20% e d =10% . b) P_2_1
100% — 23% — 47% =30% logo e =10% e f =30% . 6 3
2 1

1 c P=2=2
1---0,(3)-0,13=0,37 6 3

° g P=2
2a+g:037¢>%?:037¢>a:9§%52¢>a:oA48 6
Resposta certa: (B) 3.2. Como %:g e %:g , jogo ficou com quatro pecgas
a+a+g +§ —1<2a :1_E_g ~2a zﬁ 3 P vermelhas e duas pegas azuis, ou seja, juntou-se uma pega

75 35 35 35 35 vermelha e uma peca azul.
oa= 4. 2oa= 2 3
35° 35 4.

13



42. P=—
43. P= 13 =1
13
9
44, P=—
13
51. P :% =75% , pois os divisores de 4 sédo 1, 2 e 4.
5.2.
x 1 2 3 4
1 1.2 3 4
2 2 4 6 8
3 3 6 9 12
4 4 8 12 16
p=>
16
13
61. P=—
25
6.2. P:l
25
6.3. P:i
25
10 2
64. P=—==
25 5
Reviséo geral 1
1.1. a) disjuntos
b) complementares
c) {1,2,4,6}
d) {1,3,4,5,6}
e) AmC:{S,S} ,logo AnC ={12,4,6}
1.2.
S
D E
4
6
1
21. S={MATE,LC}; Stem 10 elementos.
2.2. Por exemplo:
a) “Sair uma consoante” e “Sair uma vogal”.
b) “Sair a letra M” e “Sair uma vogal’.
23. A:“SairaletraE, ou aletral ou aletra C”.
3.1.
Numero 1 2 3 4 5
Probabilidade 0,3 0,2 0,2 0,2 0,1
32. a) P:O,2+O,2+0,1:O,5:%
b) P=0,2+0,2=0,4=i=g
10 5
41. a) P(vermelho)+P(azul)+P(verde)+P(amarelo) =1«

<0,3+0,4+a+a=1<2a=1-07<=a=015<
15 3

< a= Sa=s—
100 20
Resposta: P=i
posiE %20
45 9
b) P(vermelho)+P(verde)=0,3+0,15=0,45=—=—
100 20

9

Resposta: P =
20

42. P(azul)=0,4.Logo 88:0,4=220.
Resposta: A Joana tem 220 elasticos.
5 2_12 € a Unica proporgéo possivel
37718 Proporgao p: .
Resposta certa: (B)
6. P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=
<0,7=P(A)+0,1-0= P(A)=0,6
Resposta certa: (C)
Ficha 16
1. H: “O passageiro € homem”.
I: “O passageiro voou para Italia”.
I T Total
H 0,3575 0,1925 0,55
H 0,1125 0,3375 0,45
Total 0,47 0,53 1
P(H)=0,55
_ P(T ~H) _
P(1|H)=0,35 < ———>=0,35<P(I nH)=0,35x0,55 <
P(H)
< P(I'nH)=0,1925
P(H)=1-0,55=0,45
_ P(InH) _
P(I|H)=0,25 < ————=0,25 P(/nH)=0,25x0,45 <
P(H)
< P(InH)=0,1125
P(InH)=1-0,55=0,3575
P(I' ~H)=0,45-0,1125=0,3375
11. P(Hm/)=o,3575=E
400
_. P(InH
12. P(I|H):7( nH)_o1125_135
P(H) 0,45 278
21.
160
DM AC
63
8
2.2, P(AC):E
160
P(DMAAC) =2 -3
160 32
P(DMlAC):P(DMr\AC):E
P(AC) 89
I-c), ll-b)elll—a)
3.
M E
32% (43% 4%
21%
31. P(MNE)=43%
32. P(E)=4%
33. P(MUE)=100%-21%=79%
34, P(M|E):M=ﬁ=91%
P(E) 47
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4.1.
F F Total 21. Sejam os acontecimentos:
N 89% 1% 90% M: “A funcionéria € mulher” e T: “O funcionario tem menos de
N 6% 4% 10% 30 anos”.
Total 95% 5% 100% =
100% T T Total
F N M 10% 29% 39%
M 30% 31% 61%
6% 89% 1%
Total 40% 60% 100%
4%
1 M
42. a) P(NnF)=1% 4
o) P(NNF)=89% 04 T 3
P(NAF = _
g p(NF)—PNOF) 89 o 4 M
P(F) 95 29 Y
. 60
5.1. Resposta certa: (D) 0,6
_ P(AnB - T
52, P(AlB):g@Q:EQP(AGB):Exi:iQ
57 P(B) 5 5720 50 3
e M
= P(B)-P(AnB)=_ = P(AnB)=— ' = P(ANB)=— 60
50 20 50 100 11
_ 2. P(MAT)=04x—=—
a) P(A):1—%:§ 22 ) P(MAT)=04x =15
_ = 3
b) P(AmB):P(AuB): b) P(T):o,fszg
1.1 33 97 _ P(MAT) 31
=1-P(AUB)=1-| 2+ —-—>_|=>L - =2
(AvB) (3+2o 100] 150 o P(MIT) P(T) 60
— —= = 2 1 1 209
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=2+———=2" = 29
c) ( v ) ( ) ( ) ( @ ) 320 50 300 9 P(T'|M)*P(TGM)7 0,6><% 029 29
Ficha 17 P(M)  06x29 04x1 039 39
60 4
11. 3.  Sejam os acontecimentos:
B L: “E um lapis”, C: “E uma caneta”, V: “E verde” e A: “E azul’.
0.28 L c Total
A v 0,15 0,10 0,25
0,34
0,72 _ A 0,45 0,30 0,75
B
5 Total 0,60 0,40 1
= B
22
066 ~ 32, P(AIL)= g :%
A
45 9
33, P(AnLl)=—-"
17 (AnL)=700 " 20
22 B
25 1
— 34. P(AUB)=—=—
P(Blﬁ)—P(BmA)—Ojs— 5 ( ) 100 4
P(A) 066 22 4. [:*Voo para Irlanda”;
C: “Voo para o Canada”;
12. a) p=0,34x0,28 :% M: “O passageiro € masculino”.
47
== = 153 41, P(l)=—x
b) P(AUB)=P(AnB)=034x072= 100
P(AnB 0,34x0,28 _17
c) P(AB)= SD(B) )_ x == 42. P(M|C) 2
0,34x0,28+0,66 x —
22 5.1.
0,0952 238 M F Total
0,2452 613
y 483 21 189
1250 625 250
. 217 a4 o1
1250 625 250
14 1
Total E E 1



_ P(V M)
52. a) POAM)=Q3R34?XM77=Q3L:
QPWmMFQin:El
25 1250
b) p(\?):ﬂJrﬂ:ﬂ
1250 625 250
( ) 231
P(FAV) @25 22
P(FIV)=—or =242 - 22
9 PEVI="pw) 8 s
250
Ficha 18

1.1.

1.2,

21.

22.

3.1.

3.2,

3.3.

4.1.

A: “Viajar para a praia”;
B: “Viajar para a montanha”.

A B
40

20

a) Resposta certa: (B), pois P(AuB)=40+20+20=_80

b) Resposta certa: (C), pois P(A|B)= m _40_2
P(B) 60 3

A e B ndo séo independentes, pois P(AnB)=P(A)xP(B),

ou seja, 0,20+ 0,60x0,40 .

P(AK\B) 21

R ta certa: (C), pois P(BJA)= ===
esposta certa: (C), pois P(B|A) P(A) 70

0,3.

A e B's&o independentes, pois P(AnB)=P(A)xP(B).

36% |54% 6%
4%

P(AnB)=P(A)xP(B)=0,90x0,60 :%

P(AuB)=100%—4%:96%:%

P(Zlé)fp(ém;)f 4% 2
- P(B) 10% 5

(G118

a) P(AnB)=

aN

a1 N

P(BNA)
P(A)

N| =

b) P(B|A)=

c) Hmikfﬁgﬂz

-

T

—

>

ol e
I

N

-
o

42. Ae Bsé&o independentes, pois P(AnB)=P(A)xP(B).
5.
10 <—
" < 10 < 20
0 20 < 10
o < 20
10 ¢<—
10 < 10 < 20¢—
20 < 10 <—
20
10
20 <_ 0 <20
20 < 10
20 < 20
10 ¢<—
10— 10 < 20
20 < 10
20
7
. P(A)=—
51. a) ()8
5
P(B)=—
&) ( ) 16
4
52. a) P(A|B)=16-%
2. 55
16
4
_16_2
b) P(BlA)_ﬂ_7
16
53. Ae Bnao sdo independentes, pois P(B|A)=P(B) .
6.
A A A v v
A (AA)  (AA)  (AV)  (AV)
A (AA) (AA) (AV) (AV)
A (A4) (AA) (AV)  (AV)
v (V.A) (V.A) (V.A) (v.v)
v (VA (V.A) | (V.A)  (VV)
6 3
1. P(ANA)=—=—
61 & PANA)=55"%
6 3
P(VNnA)=—=—
b) P(VOA) =551
o P(VAA)+P(ARV)=12_3
20 5
6.2. Ce D n&o s&o independentes, pois P(D|C) :% #P(D) :% .
7. Por exemplo:
A: “Sair um nimero par no 1.° langamento” e B: “Sair um
ndmero par no 2.° langamento”.
C: “Sair um numero primo no 1.° langamento” e D: “Sair um
ndmero impar no 2.° langamento”.
Ficha 19
1.
+[1]2]|3
2 3 4 5
3 4 5 6
4 5 6 7
Soma
obtida > 4 5 6 7
Probab
i 1 2 1 2 1
ilidade 9 9 3 9 9

Resolugdes — Capitulo 3



3.1.

3.2,

41.

4.2,

4.3.

44,

a=1-———-——-—=—— =—
4 16 8 8 8 16
5 P P2 P3 Ps
P(X:x,) 8 1 4 1
21 7 21 7

P(R)+P(R,)+P(R)+P(P,)+P(P)=1¢
@2P(F§)+%+P(Ps)+;+;:1©

3 4 4
©3P(Pa):1—?C>P(Ps):?:3<3P(F’3):E

6 12
—=—4
7

6
6 _
49

P=1-—x—-=— ou P=1>< 2+§><
77 7

Resposta certa: (B)

Sejam os acontecimentos:

P: “O pedido inclui pdo” e C: “O pedido inclui café
100%

C P

18% (32% 40%

10%
P P
© 32% 18%
€ 40% 10%
Total 72% 28%
Resposta certa: (D)
_. P(CnP
P(C|P):7( 0P) 18 o4
P(P) 28
X; 0 1 2

P(X=x) 0031 0,156 0,313

X; 3 4 5
P(X=x) 0313 0,156 0,031

5
P(X:O):(lj ~ ' 003125
2) 32
1 5
P(X=1)=| = | x5=—=0,15625
2 32
x10 = 20,3125
16
x10=—> 20,3125
16
x5 = =0,15625
32

=—=0,03125

g
g
33
2

-+
N
w N
A w
LIEN

~N| =

36 48

49 49

Total

50%

50%

100%

5.1.

5.2,

5.3.

6.1.

6.2.

Resolugdes — Capitulo 3

Resposta certa: (B), pois as somas cujo valor € um multiplo de

3 sd0 3 e6logo P:E.
16

X, 2 3 4 5 6 7 8
P(x=x) L+ 1 3 1 3 1 1
16 8 16 4 16 8 16

| — a), pois ha 15 somas superiores a 2 das 16 possiveis.
Il — ¢), pois metade da tabela tem soma par.

6 3
Il —a), pois P=—==.
a), pois 168

Yi 0 1 2
1 3 9
16 8 16
Considerando por exemplo a probabilidade de retirar 2 bolas
brancas temos que

» 144

x x 1 x2 1 )
X =—o - ——=— S X =—— o X =9 x=3, por
12 12 16 144 16 16

isso a caixa tem 3 bolas brancas e 9 bolas pretas.

P(Y=y;)

Revisao geral 2

1.1.

1.2,

1.3.

21.

2.2,

Sejam os acontecimentos:
R: "O funcionario mora perto do recinto”;
H: "0 funcionario € homem”.

H H Total
25 1 7
R 102 6 17
_ 79 13 10
R JR—— —_ —_
510 30 17
2 3
Total g g 1
( ) 25
. P(RNH) 402 125
R ta certa: (D), P(RIH)=———— =124 -
esposta certa: (D), pois P(R|H) P(H) 2 204
5
Os acontecimentos R e H néo s&o independentes, pois
25 14
P(RNH)=—=#—=P(R)xP(H).
(RAH) =10 # 22 = P(R)<P(H)
5
3 14
z 1%
9
2
= A
8
7
2 8 v
9 A
1
= A
8
a) P(VGV):Zxﬁzl
9 8 12
21 1
b) P(ANA)=—x—=—
) P(ANA) =953
o P(AAV)+P(VAA)=2xL T2 T
9 8 9 8 18
2X7
P(ANnV )
plav)=20o) - 8 1
Pv) 1,8,2,7 4
9 8 9 8



Resolugdes — Capitulo 3

P(CNnR
5.2. Resposta certa: (B), pois P(ClR) :u =§ .
P(R) 65
M
M< £ 53. Re Csaoindependentes se e s se P(C|R)=P(C), como
M
M P(C|R):§¢E:P(C),entéo,ReCnéoséo
F< 65 5
F independentes.
M 2197
M< 54. P=0,65x0,65x0,65=> "
F 8000
F M 6.
F< 1 1 1 1 2 2
F
1
17
a) P(A)=1-P(MMM)=1-—2=2 1 (19)
11 11
by P(B)=P(MMM)+P(F.FF)=1+1-1 I CURNCY)
8 8 4 1) @A (1)
1
P(AnB) 3 2 2,1 2,1 2,1 2,1
0) P(A|B)=g:§=1 29 @) (@) (@9
P(B) 1 2 2 (29 (29 (21) (21 (22
4
1 6.1.
P(AnB) g _1 6 2
d P(B|A)=———~2=2=— a) P=—=%
) PBIA =50 777 ) P=1575
4 b) p-8
o . T 15
A e B no séo independentes, pois P(A|B)_E¢ ( )_5' 62,
Sejam os acontecimentos: Xi 2 3 4
A: "A bola extraida é preta”; _ g é i
P: "A bola extraida é azul”. P 5 15 15
S P P(x=2)=2-2
17 15 5
6 P(x=3)=2
15— s
12 1
A P(X=4)=—
7 A (X=4)=¢
7P .
12 Ficha 20
18 A 1. #=22<0xa+2xb+4x0,3=22<2b=22-12<hb=0,5
n a+0,5+0,3=1<a=0,2
7oA 2
X 1 2 3 4
a) P(AmA)+P(PmP)=%x%+%x%=% : 1 5 3 .
2 2 4 6 8
P(P A 4 3 3 6 9 12
b) P(P|A)= (P )=6 AT 11:3 4 4 8 12 16
P(A) ﬁxﬁ +ﬁxﬁ 17 21. Resposta certa: (A), pois os produtos que sdo multiplos de 4
sdo: 4, 8, 12 e 16 logo Pzizl.
16 2
X 0 L 2 2.2,
P(X=x,) 22 8 5 X, 1 2 3 4 6
51 17 51 1 1 1 3 1
12 11 22 P(X=x) — - - = -
p(x=0)=12,11_22 6 8 8 16 8
18 17 51
12 6 6 12 8
P(X=1)=-Sx= 4+ 2x 22 ;
S T TARTACT AT Xi 819 |12] 16
1 1 1 1
6 5_5 P(X=x) = — = —
P(X=2)=—x>=2 i
(X=2)=15x37=%1 8 16 8 16

2.3. y:1xi+2x1+3x1+4x3+6x1+
. 16 78 " 8 168
C
8xd 4 9x- 125 1 16x =22 _g 25
8 16 78 16 4

42% \23% 17%

18%

Resposta certa: (C), pois P(RUC)=42%+23%+17% =82%



2 2 2
(1—§j xi+(2—§) x1+(3—§j x1+(4—§
4 16 4 8 4 8 4
2 2 2
o= |+ 6—§ ><1+ 8—§ x1+ 9—§ xi+
4 8 4 8 4 16

2 2
f12-28) 1 i[12-28) 1
4 8 4 16
~4,15
Logo, ©=6,25 e o ~4,15.
3.1. Sejam os acontecimentos:

A: “Acerta o langamento”;
F: “Falha o langamento”.

1.° lancamento 2.° lancamento 3.° lancamento

07_- A AAA
03 ™ F aAF
A 07_- A AFA

07 0.3 F <
03 ™ F AFF
07_- A FAA

07~ 4 <
03 E 03~ F FAF
07_- A FFA

0,3 F <
03~ F FFF

3.2,

X, 0 1 2 3

P(X=x,) 0,027 = 0,189 | 0,441 0,343
33.  u=0x0,027+1x0,189 +2x 0,441+ 3x0,343 = 2,1

0% ~(0-2,1)° x0,027 +(1-2,1)" x 0,189 +

+(2-2,1)x0,441+(3-2,1)°x0,343~ 0,63

0 =40,63~0,79

41. Sejam o acontecimento: G: “Ganhar o ponto”.

3
3 G
) G
4 N
7 G
3 &
3
) P
4 _
G
3 @
y; 1
INL 7 G
3
> 6
l 4
4 °G
1 _
7 G
4.2
v, 0 1 2 3
27 27 9 1
P(Y=y 27 27 9 i
(Y=y) 64 64 64 64
333 27
P(y=0)=3x3x3_27
(V=0)= % "% o
133 . 27
P(y=1)=—x3x3x3-2L
V=1=4%3"2"%"54

5.1.

5.2,

5.3.

Resolugdes — Capitulo 3

P( :2)=1x%x%x3:%
1.1.1 1
P92

Recorrendo a calculadora grafica, menu estatistico, inserimos
os valores nas listas:

Lista 1 0 1 2 3
. 27 27 9 1
Lista 2 64 64 64 64

E determinam-se os valores pedidos:
1©=0,75, 6*=0,56 e 0=0,75.

S&o 7 casos favoraveis: (0,0,0), (0,-2,2), (0,2-2),(20,-2),
(-2,0,2),(-2-2,0),(-2,2,0)

1.1.1 111 7 1.1.1 1
a=—Xx—X—+B6x—x—x—=— @ b=3x—x—x—=—
333 333 27 3339

a)
Yi -1 0 2
10 16 1
P(Y= — -~ P
(Y=y.) 27 27 27

b) x#~-0,30€ e 0~0,66€.

c) Um jogo é considerado justo se x4 =0, 0 que ndo é o caso.

Assim, o jogador espera perder 0,30 € por cada 3
langamentos.

Ficha 21

1.1.

1.2,

21.

2.2,

Resposta certa: (A)

1-P(55< X <75) 1-0,9545
> =
Aproximadamente 82%. Significa que a probabilidade de

selecionar, ao acaso, um tripulante de cabine com peso
compreendido entre 55 kg e 70 kg & 82%.

X ~N(1,55;0,15)

P(X>75)= =0,02275~2%

P(X >155)=50%

155
Resposta certa: (A)

68,27% . 95,45%

P(14< X <185)=">7

=8186%

1 t
140155 170 1,85

Valor médio igual e quanto maior o desvio-padrdao mais
achatada é a curva.
Resposta certa: (B)

19,6+2,56=22; 19,5-25=17



®

15 19,5 15 19,5

© ©

19,5 22 19,5 22

A maior area é a da figura B, ou seja, a resposta certa é (B).
51. N(83,5)
P(X>8)=P(X>u)=05
Como s&o 1000 alunos, 1000x0,5 =500
Resposta: 500 alunos.
52. P(X<15)=0,5+P(8<x<15)=0,9772
1000x0,9772 ~ 977
Resposta: Aproximadamente, 977 alunos.
53. P(45<X<115)
P(,u—0'< X<y+0'):0,6827
1000x0,6827 ~ 683
Resposta: Aproximadamente, 683 alunos.
6. X ~N(20,0)
Sabe-se que P(X <110)=0,16 entdo P (X >130)=0,16.
Entao:
P(X <110)+P(110< X <115)+P(115< X <130)+P(X >130) =1
Logo,
0,16+P(110 < X <115)+0,50+0,16 =1< P(110 < X <115)=0,18
0,18x100 =180 pecgas
Resposta: 180 pecas.
7.  P(X<5)=P(X>9)= 1-08 g
Diametros do ourigo-do-mar N.° de anos
Menor que 5 0,10x780=78
Entre 5e 9 0,80x780 =624
Maior do que 9 0,10x780=78
10x78+mx624+25x78=12750
< 624m=12750-780-1950 & m= 12220 ~16
Resposta certa: (D)
8. Das 10 horas e 25 minutos até as 10 horas e 43 minutos sera
18 minutos.
P(X<18)=0,5+P(15< X<18)=0,5+&§27z84%
Ficha 22
11. X ~N(66,8)

Recorrendo a calculadora gréafica temos:
P(X <70)~0,69

Distribuigdo normal
W=660=8

P(X< 70 )= 0.6914625

— .
30 40 50 60 70 80 90 lee

1.2,

1.3.

21.

2.2,

Resolugdes — Capitulo 3

P(X >80)~ 0,04

Distribuicdo normal
H=660=8

P(X2 80 )= 0.04005916

B —— ] "

+
30 40 50 60 70 80 90 100

P(70 < X <80)~ 0,27

Distribuigdo normal
H=660=8

P(70 <Xx< 80 )= 0.26847¢

— —_—

30 40 50 60 70 80 90 100

X ~N(8000,1500)
Recorrendo a calculadora grafica temos:
a) P(X>10000)~91%

Distribuicdo normal
u = 8060 o = 1500

P(X2 10000 )= 0.09121122

4000 B8e0O 12000
b) P(X <6500)~15,9%

Distribuigdo normal
W = 8608 o = 1580

P(X< 6500 )= 0.1586553

4000 8000 12000

c) P(7500< X <9000)~37,8%

Distribuicdo normal
u = 8060 o = 1560

P( 7500 <X< 9000 )= 0.37806€

4000 8000 12000

Recorrendo a calculadora gréafica temos:

Distribuigdo normal
u = 8060 o = 1560

P(X< 8000 )= 0.5

4000 Be00 12000

Distribuigdo normal
1 = 8080 o = 1500

P(X< 9262.432 )= 0.8

4000 8000 12000
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PROBABILIDADES 4.2. A nota minima deve ser 16 valores
PROBABILIDADES
Distribuigdo normal

4 = 8600 o = 1500

P(X< 7213.399 )=0.3 p=100=35

L - P(X215.75699 )= 0.05

4000 8000 12000 ‘

Resposta certa: | —c), Il —a) e lll - c) ° 10 20
31. Resposta certa: (A) 5. X ~N(30,5)

Recorrendo a calculadora graflca temos:
PROBABILIDADES
Distribuig@o normal

W=300=5

4 - P(X$25 )= 0.1586553

4 P(X$ 14/5 )= 0.9888645

3.2,

Distribuig
PROBABILIDADES
abials : A P(X< 36.40776 )= 0.9

H=300

L - P(X2 1.849245 )= 0.6666667

L 2 3

O valor de a=~185 significa que em cerca de 66,7% das

vezes, o peso dos residuos numa papeleira sera superior a
1,85 kg.
4. X~N(10;35)
Recorrendo a calculadora grafica temos: R
4.1. a) P(X > 8) =0,72 10 20 30 40 50
Resposta certa: | —a), Il —a) e lll — a)

PROBABILIDADES

Distribuigto nomal 6. X~N(253)

u-ma-as

A -/P(X2 8 )=0.7161454

g
PROBABILIDADES
Distribuigdo normal
H=250=3
0 P(24 <X<$27 )= 0.37806¢
[ 10 20

b) P(X=11)=0,39

Recorrendo a calculadora grafica temos:
6.1. P(24 <X< 27) ~0,378

PROBABILIDADES \\
Distribuigdo normal 12 16 20 24 28 32 36 4
p=10 0= 3.5

L - P(X211 )= 0.3875485 6.2. O valorde a~2162 significa que em cerca de 87% das

colmeias, sdo produzidos 21 62kg de mel.
rad PROBABILIDADES
L P(X221.62083 )= 0.87
] 10 20

c) P(X <12)=0,72

PROBABILIDADES

Distribuigdo normal

p=100=3.5

P(X£12 )= 0.7161454

A



Revisao geral 3

p_180 _18
610 61
060_—*A
0,30
180 B
440
0,10 c
0,20 A
260
440 M 070 B
0,10 c
1.2.
260
£22,0,2
P(MIA _P(MnA) 420 < 13
& ( ! ) P(A) 180 260 40
297 40,60+ 222 x0,2
440 440
@x01
N Glalo) I 440 _9
) P(FIC) P(C 180 260 22
( ) ——x0,1+——x0,1
440 440
21, a+b+3a+a+l-1cba+6a+2—1ollamt-2oa_
9 9 9 99
2 4 2 14
22, P(X31)=g+l=2,2_12
a) P(X=t)=a+g=25+5=45

b) y:—2xi—1xl+0x3xi+1xi+2xgz0,022
45 3 45 45 9

e o~1291
3. P(3,5<X<5,5)=P(u-o<X<pu+0)=6827%
<20=55-35<0=1kg
Logo, X ~N(4,5/1)
Recorrendo a calculadora gréafica temos:

Distribuigéo normal
H=450=1

P(4 <X< 4.5 )= 0.191462

lE) 2 4 6 é
P(4<X<4,5)~0,1915
0,1915x1350 ~ 259

O desvio-padrao € 1 kg e cerca de 259 gatos na amostra
pesam ente 4 kg e 4,5 kg.

4. X ~N(p;0)

P(X<2,5)~0,84

Testando as opgdes na calculadora temos:
I: Por exemplo, valor médio 2 e desvio-padrdo 1,1, é falsa.

Resolugdes — Capitulo 3

Distribuigdo normal
| W=20=1.1

P(X< 2.5 )= 0.6752819

-2 0 2 4 6

11: Por exemplo, valor médio 2,5 e desvio-padréo 2,5, é falsa.

Distribuigéo normal
W=250=25
P(X<2.5 )=0.5

-8 -4 [] 4 8 12

ll: P(X<25)~0,84 & verdadeira.

Distribuigdo normal
W=20=05

P(X$ 2.5 )= 0.8413447

[ 1 2 3

IV: P(X<25)~0,71 é falsa.

Distribuigdo normal
i W=20=06.9

P(X< 2.5 )= 0.7107426

-2 [] 2 4 5

Resposta certa: (D)

P(a< X <b)=0,35+0,29=0,64 = 64%

X ~N(120;0)

50% ; 50%

95

M5 oo

P(120<X<140)<50%
P(115< X <125) < P(95 < X <145)
Como o dnico par compativel com P(a< X <b)=0,91 entao

a=95 e b=145.
Resposta certa: (C)



